

本周日,宁波宝贝故事大赛年度总决赛来啦

现场高手如云,各展神通,不见不散!

本周日(11月5日)9时30分,跨越了一整年的2017年度宁波宝贝故事大赛年度总决赛,即将在位于国际会展中心3号馆“2017宁波书展”上举行。本次比赛由宁波日报报业集团都市报系、宁波新华书店共同主办,宁波晚报《宁波宝贝》周刊和“宁波宝贝”微信平台承办。

比赛邀请到高新区实验幼儿园园长鞠占红老师,纸飞机童书馆创始人陈菁菁老师与《宁波宝贝》周刊主编罗

沧桑老师一起担任评委。

总决赛汇集了今年春季赛、夏季赛、秋季赛的冠亚军和人气选手,高手如云,他们分别来自甬江中心幼儿园周乙麟(升入红梅小学)、中原艺术幼儿园林墨涵(升入宁波市实验小学)、宁波市市级机关第二幼儿园余芊熠、中河街道中心幼儿园周子皓(升入镇安小学)、宁波市实验幼儿园马悠棋、宁波市首南实验幼儿园李沁雯、江北中心幼儿园方

煜晨、江东中心幼儿园唐昀琪(升入宁波市四眼碶小学)、中山艺术幼儿园屠云皓、潘火中心幼儿园彭叶安妮。

比赛将评选出冠亚军各1名,优秀奖7名。冠军将获得广州知伴科技有限公司提供的机器人1台,亚军将获得浙江大船文化发展有限公司赞助的《你是演奏家》儿童剧票2张,优秀奖的奖品是宁波汉雅三江旅游发展有限公司提供的三江夜游船票2张。

记者 诸晓红

鄞州中河街道中心幼儿园章园长: 让孩子学会做“社会人”

幼儿园时期,最应该关心孩子什么样的能力和品质?每个家长和教师可能会给出不同的答案。当记者走进鄞州中河街道中心幼儿园,章园长给出了她的答案:应该把社会责任放在幼儿教育更重要的位置。



小小责任员行使“监督权”

宁波市鄞州区中河街道中心幼儿园坐落于中河街道,是鄞州首批学前教育集团,创办于1996年7月,目前幼儿园有中心园和风格城事园区,办园宗旨是“贴近自然,回归原生态;尊重幼儿,崇尚个性;学习生存,感悟生活”。目前集团内有700多位孩子,103位教职工。

章园长告诉记者,培养“社会责任”是幼儿园重点工作之一。培养3-6岁幼儿责任心的形成及发展具有不容忽视的意义。“责任意识是不分年龄的,通过教育,其责任能力可以提升,责任行为可以引导,责任习惯可以培养。我们一直倡导责任教育要从小培养!”

那么,幼儿园具体是如何展开责任教育的呢?

记者走进幼儿园时,正值离园期间,迎面走来几位小小志愿者,戴着黄色的帽子,正在操场上检查。负责园区宣传的汤老师说,“每次一到离园时间,有不少孩子滞留在游玩区,不太安全,我们的小小责任员就会履行监督责任,

劝说同学回家,这是我们责任教育实践之一。”

章园长介绍道,小小责任员会行使责任监督的职权,监督范围涉及幼儿园的方方面面,如:器械的摆放、园所环境的整理等等。通过责任监督,把幼儿应该承担的责任还给了幼儿。

除此之外,幼儿园还会定期举行“志愿者”活动,使幼儿在互动中进一步增强对他人和对集体的责任心。中班幼儿以简单的“礼仪宝宝”形式展开;对于大班幼儿,要求人人都参与;对于国际间的大活动,教科组会采用“竞聘”制的方式,一方面给予孩子竞争的意识,另一方面也让孩子体会到任务的“来之不易”,能尽自己的努力完成“小志愿者”任务,展示自己。

家长自制玩教具

幼儿园还非常重视家园共建。

章园长带领记者参观了一间教室,教室里储藏了家长自制的各类教具。这些作品都是家长们根据各班孩子的年龄特点,本着节约、环保的原则,按照自制、创新、安全、实用的要求,利用塑料瓶、易拉罐、光盘、纸盒、薯片筒、铁盒子等废旧材料制作的组合玩具,这些自制玩教具取材容易,制作方法简单,美观实用,安全耐用,既有适合五大领域的操作性的教具,又有做工精致,富有创意的摆件类作品。

另外,幼儿园还会组织开展“家长助教”活动,为家长和老师搭建一个互动交流、互相学习的平台。

“通过这些活动的开展,充分展示了家长心灵手巧、勇于创新的精神面貌,丰富了幼儿园玩具的资源,也为家长们提供了一个展示才华的舞台。”

重视教师团队建设

据记者了解,幼儿园自开园以来,曾有过四任园长,章园长是今年刚刚调任。针对之后幼儿园的发展,会有什么样的计划和布局呢?章园长笑着告诉记者“四个字”:守正出新。

首先,狠抓教师团队建设。“团队建设是园区建设的基础,只有让老师在这里工作有幸福感,教师队伍才稳定。”其次,打造一批名师。章园长介绍,幼儿园现在与北师大初步达成合作意向,借助专家的力量,尽可能打造一批名师来提升影响力。最后,继续贯穿“一园两址”管理特色发展路线。“社会责任”是中心园区的园本特色,而风格城事园区走艺术路线,实现一个宗旨两个特色。

“希望通过我们的努力和坚持,我们的孩子能在这里成长为天性自由、有立体幸福感的人。”章园长最后说。

记者 诸晓红

新城第一幼儿园: 爱要大声唱出来

日前,宁波市新城第一幼儿园东院园的全体教师、家长、孩子们怀着无比激动的心情,开展了“爱要大声唱出来”、“爱要勇敢说出来”、“爱要大胆做出来”三大感恩活动。在唱歌、说说、做做中全体师生和家长经历了一次刻骨铭心的心灵感恩教育。

记者 诸晓红 通讯员 陈茜



中原艺术幼儿园: 重阳登高 共览海曙新风貌

重阳节,海曙区中原艺术幼儿园的党员、团员教师遵照传统习俗,陪同幼儿园所在的郎官社区里的独居老人,开展了“重阳登高,共览海曙新风貌”活动。

为了方便老人们,登高地点选在可以360度俯瞰三江的中农信大厦35楼旋转餐厅。志愿者们引领着老人乘坐高速电梯感受现代化的登高体验,边看城市风貌,边亲切耐心地为他们做讲解,还陪伴老人们一起吃了顿“空中午餐”。

记者 黎莉 通讯员 施莉莉



章海飞

1992年毕业于宁波幼儿师范学校,后经推选并考入江苏教育学院深造。现任鄞州区中河街道中心幼



儿园教育集团园长。工作后,曾获得教坛新秀、区优秀教师、区优秀班主任、区优秀教育工作者等。自2007年先后在四所幼儿园担任园长,始终坚守儿童为先、教师为本的管理原则。对教育始终保持一份浪漫的情怀,着眼于儿童的终身发展,努力为其打好人生的底色。注重校园团队文化的建设,引领全体教师积极学习,打造身上散发书香,内心充盈梦想的优秀教师团队。